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POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP.
Megjelenik mindennap, vasár- és ünnepnapok kivételével.

Egy kis referáda.
Nagybecskerek, április 2.

Csak hallomásból beszélünk. De 
örvendünk, hogy hosszú hallgatás után 
csak hallomásból is beszélhetünk vá­
rosunk és megyénk kulturális dolgai­
ról. Nem azért, mintha nem tudnók, 
hogy szellemi előrehaladásunk érdeké­
ben eszközökről és módokról 
elődeink is iparkodtak gondoskodni, 
hanem azért, mert körülbelül félszáz 
esztendeje, hogy a magyar tanügy 
érdekében oly nagy felbuzdulást, mint 
napjainkban, itt nem láttunk.

Néhány év óta már ott ékeskedik 
a Bonnáz-utczában központi elemi is 
kólánk berendezve és fölszerelve a 
legújabb igényeknek megfelelőig min­
dennel, mire az elemi oktatásnál szük­
ség lehet. De városunk nagyobb terü­
letű és népesebb, semhogy ily egyet­
len központi elemi iskola eléggé alkal- 

lebetne befogadni valamennyi 
tankötelest és kielégíteni minden ki- 
vánatot. Az ügy derék intézői tehát 
nem riadnak vissza a deczentralizálás 
gondolatától, gondjaitól és költségei­
től, s rövid idő alatt megérjük, hogy 
ékes központi elemi iskolánkon kívül 
alkalmas kerületi elemi iskoláink is 
lesznek.

A folyó tanévben nyílt meg az uj 
polgári iskola. Hogy nem fölösleges.

már az első évi felvétel igazolta, mert 
annyi tanuló jelentkezett, hogy 
kásos számon fülül is kellett befo­
gadni. S mi most im ez 
ben történik

meg, mely általában az összes népes­
ség kulturális közérdeke? s több efféle, 
— bátorkodunk

a szó
illetékes körökaz

ügy érdeké- 
az még az előbbinél is 

dicséretesebb. Már előrtünk

figyelmét 
hivni fel.

kérdésreegyetlen egy

van a terv, 
megszavazva s megszerezve a költség, 
kiadva a munka — s egy év múlva 
a Bega-partján az elemi iskola mögött 
gyönyörű palotája fog emelkedni a 
polgári iskolának.

Nagybecskerek kulturális fejlődésé­
nek egyik legfőbb tényezője azon 
iskola, melynek alapját még apáink 
tették le.
h»gy
Ebben
mozgalomban tehát, nem volna semmi­
képpen sem czélszerü megfeledkezni, 
éppen erről a már meglevő, de oly 
sok szükségesnek hijával levő tanin­
tézetünkről, mert azt tapasztalásból 
tudjuk, hogy ott már évekkel ezelőtt 
kellett volna sok hiányon segíteni. 
Annál károsabb lehet tehát, ha szűk­
keblűén, vagy közönynyel, esetleg 
annak a veszedelemnek teszsziik ki 
főgimnáziumunkat, hogy ha meg nem 
felel a kor igényeinek, nyilvános- 
sági jogát veszitse, vagy vissza 
kelljen fejleszteni algimnáziummá. Pe­
dig ez nem is lehetetlen. Tudjuk azt, 
hogy a fentartóság évről-évre gondos­
kodik arról, hogy az intézet a maga 
könyvtárait és szertárait gazdagíthassa; 
de azt is tudjuk, hogy az intézetnek 
alkalmas könyv- és szertárhelyiségei 
nincsenek s igy a legjobb gondvise­
lés mellett is, minden szerzemény 
pornak, pusztulásnak van kitéve. Az-

s melyet immár több éve, 
főgimnáziummá fejlesztettünk, 
a most ész'elt nagy tanügyi

már

Néhány napja látogatta meg váro­
sunkat Lévay Ferencz kultuszminisz- 
teri osztálytanácsos, hogy az 
megye népének kultúrájára üdvösen 
kiható ügyben, 
felállításának

egész

az óvónőképző iskola 
ügyében tanácskozzék 

Nagybecskerek város illetékes elöl­
járóival.

A tanácskozás eredménye, mint 
halijuk, remélnünk engedi, hogy a 
jó szándék czéihoz jut.

Mindezek mellett serdülő leányaink 
képzéséről, kiműveléséről sem feled­
keznek meg tanügyünk vezérei, mert 
— mint halljuk — közép vagy felső 
leányiskola létesítéséről is beszélnek.

más

Mindeme szép törekvéseket méító- 
k pen dicsérve s nem vitatkozva 
hiábavaló módon afféle kérdések fölött: 
vájjon azok a deczentralizált elemi 
iskolák hogyan, s miképpen kapcso­
lódnak együvé? vájjon a polgári 
iskola éppen annak a czélnak felel-e

A „TORMTÍL" TÍRCZAJA. k 1 — egy szót sem értettem az ékes hiero­
glifekből ; ha egy két sorral több volt írva a 
czéduláre, menten zavarba jöttem, hogy már 
most lakásról van azon szó, vagy szobáról, 
vagy talán boros pinczéröl, amely utóbbi 
ni ni éppen kellemetlen dolog szokott lenni, 

magva- de nekem egyelőre csak hónapos szoba 
kellett. Persze nem mertem igy fölkoezogni; 
féltem, hogy ha beszélni kezdenek velem, 
még kevésbbé értem meg a dolgot. Mentem 
hát tovább, és kerestem egy olyan kaput, a 
melyiken legalább egy dolgot lássak hir­
detni, mert annyit határozottan tudtam, hogy 
,,zimmer“ az szobát jelent.

ügy este felé beértem a fontra. Egy szép 
nagy ház kapuján olvastam, hogy ott szo­
báról van szó. Sietve haladtam föl 
emeletre, és pár perez múlva szemben ta­
láltam magamat a folyosón a háziasszony­
nyal.

— Jó napot kívánok! — böktem oda 
nagy alázatossággal magyarul.

úri asszony, szemöldökeit 
összeránczolva kérdezte, hogy nem tudok 
németül és micsoda ember lehetek, hogy 
vele magyarul akarok beszélni. Körülbelül 
ezt mondhatta, mert pár perez múlva egy 
cseléd leányzó jött ki mosolygó képpel a

nótárius“-* megírták, legyen még csa. 
igazán igaza vitéz Gvadányinak, és az 
urnák ezernyolczszázkilenczvenkettedik esz 
tendejében egy nagy magyarországi városba 
kerüljek, a hol gúnyosan halljam mind 
untalan felém hangzani a géczi boazor 
kány mondókáját, hogy „m é g 
r u 1 is!“ . . .

Mikor a hivatalfőnökömnél jelentkeztem 
és ö három napra időt adott nekem, hogy 
elrendezkedjem, két napom azzal telt el, 
hogy az ételek neveit magoltam he néme­
tül, mert magyar étlapét csak egy Pesten 
járt barátomnál láttam, aki azt ereklyeként 
őrizte és úgy hozta magával, hogy az érlap 
hátára volt irva az ebed számlája a mivel 
otthon a feleségének számolt be Végre a 
levesnek, a sertéskarajnak és a palacsinta 
nak megtanultam a német nevét és igy 
meg voltam mentve az éhhaláltól. Elindul­
tam hát hónapos szobát keresni. Ez azon 
bán úgy sikerült, hogy kitünően belejöttem
a rébuszuk megfejtésébe............ A kapu
kon ugyanis csupa németül Írott ezédulák 
voltak kiragasztva, és én mint afele mo 
kány debreczeni ember -- aki abban a ne­
vetséges illúzióban éltem, hogy Magyaror 
szágon lehet a magyar nyelvvel boldogulni,

Még magyarul is...
(Elbeszéli egy magyar tisztviselő).

— A „Toron tál“ eredeti tárczija. —

Mikor a jó öreg Gvadányi „Peleskei 
nótárius“-ában előjönni láttam Tóti Dorkát, 
a géczi boszorkányt, mindig nagy mulat­
ságomra vált, a hogy elpöntyögte 
szipirtyós hangján Magyarországról, hogy 
az szép ország, sokféle nép lakik benne, 
sokféle nyelven beszélnek ott, még ma­
gyarul is...

Akkor még nem tudtam, milyen mély
varkócrot viselt és Ind

őaz

gúny van az öreg 
tollal iró Gvadányi bátyánk szavaiban. Oda 
fönn Budapesten körülbelül azt gondoltuk 
ilyenkor nevetés közben, hogy 
elhajított* a sulykot és a régi latin világ 
mondatta vele ezt a nagyot. Az öreg úgy

mondásával, mint

az első

öreg jólaz

tűnt föl evvel az avas 
a mikor egy Mária Terézia korabeli disz 
hintót láttunk a muzeum valamely ik folyo- 

. Megmosolyogtuk; még ez is

A jó képű

sóján . .
divatban volt valaha; még ez is ért valamit. 
Legrosszabb álmunkba se hittük, hogy jó 
száz évvel azután, a hogy a „Peleskei

Mai számunkhoz a hivatalos melléklet 51. száma van csatolva.
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fokozat elérése czéljából a vizsgálatok Jete- Az uj évnegyed kezdetén tehát bizal 
vésére készül, — a következőket jelenti ki: mal fordulunk a „Torontál“ olvasóközon- 

A jövedéki bírságok feleslegeiből a tanul- gégéhez, abban a reményben, hogy becsü- 
mányok befejeztéig engedélyezett ösztöndí­
jak rendszerint csak azon időpontig szolgál- 
tathatók ki, melyben a jogosult a rendes való igyekezetünkben programmunk hu be-
utolsó tanfolyamot bevégzi. Minthogy az váltását látva, jövőre is lehetővé teszi azt, 
orvosi valamint egyes jogi szakképesítéshez hogy lapunk törhetlen szívóssággal folytassa 
a tudori fokozat elérése, a középiskolai magyars^g és a megyei érdekek képvi- 
tanári szakképesítéshez pedig a középiskolai . , , ,n . . ... "
tanári képesít» vizsga sikeres letétele ki- seleteben elvallalt
vántatik, mely szakképesítés elnyerhetésére Nagy gonddal leszünk jövőre is t á v- 
az illetők csak a rendes tanfolyamok be- irati értesítései n k tökéletesítésére, 
tejezése után jelentkezhetnek: kijelenti a és továbbra is abban a helyzetben lesz a 
miniszter, hogy szándéka az ily tanulókat T 0 r 0 n t 41« k8zönaége hogy a kép. 
a szigorlatokra, illetőleg képesítő vizsgala- . . b ^
tokra való előkészülhetés czéljából az álta- v 1 8 e 1 o h a z tárgyalásairól még 
lók addig élvezett ösztöndíj élvezetében az nap délután — tehát az összes 
rendesen egy tanévre meghagyni, ha az fővárosi lapokat egy egész nap-
eíőbbi rendes tanfolyamok alatt jó élőmé- { aI megelőzőleg — értesüljön a lehető 
netelt és szorgalmat tanúsítottak. Az ily 
ösztöndíjak csak az egyes szigorlatok, illetve 
tanári képesítő-vizsgák sikeres letevése után 
s ezeknek arányában egyenlő részletekre 
felosztva fognak kiutal vány oztatni, miért is 
az e kedvezményt elérni óhajtóknak esetröl- 
esetre a szigorlati (vizsgálati) bizonyítvány 
bemutatása mellett az illetékes pénzügy 
igazgatóság utján a pénzügyminiszterhez 
kell folyamodniok.

tán meg azokra a folyosókból elzárt 
szertári helyiségekre, mint folyosókra, 
volna ott szükség; mert miattuk né­
mely tanterem eléggé nem szellőztet­
hető, folyosó pedig már csak annyi 
van, hogy még a tantermek ajtói is 
oda nyílnak. Nem panaszoljuk fel, 
hogy nincs az intézetnek torna­
terme, pótolja ezt a tornacsarnok, 
de az már nagyobb hiány éppen 
most, hogy, midőn egyre nagyobb 
gondot kell fordítani a rajz-tanításra, 
nincs az intézetnek rajzterme. 
Hogy díszterme nincs, azt a ta- 
nulőiíjuság legutóbbi ünnepén is ta­
pasztalta a kirekedt közönség.

Egyet azonban mély aggodalomma 
még ide jegyzünk. A mint értesülünk, 
a görögpótló tárgyak tanítására már 
most sincs tanterem. Hátha még 
jövőben még többre is lesz szükség! ?
. . . . hátha még 
iskola is életbe lép!? . . .

Valóban e komoly szükségen ideje­
korán segíteni kellene. Hisszük és re 
méljük, hogy úgy lesz.

om-

letes hazafisággal és lelkiismeretes gonddal

legterjedelmesebb távirati közlésekben.
Tárczarovatunkat ezután is az ed­

digi eredeti és változatos színvonalon fogjuk 
fönntartani és eredeti, valamint fordítottegységes középaz regényeink gondos megválogatásával 
együtt azon leszünk, hogy e két rovatunk­
ban a család minden egyes tagja meg­
találja a magának tetsző szórakoztatva 
oktató olvasmányt.

—li. -
Hírrovatunkban igyekezni fogunk 

Toron tál m egye és Nagybecskerek város 
közéletének hü tükrét adni, 
minden olyan közléstől, mely lapunkba a 
személyeskedés tendencziáját és hangját 
akarná bele vinni.

A „Torontál“ közönségéhez.
Egy negyedéve már, hogy Torontál megye 

hazafias közönségének buzditó támogatása 
mellett, napi lappá alakult át a „To­
ron tálu.

tartózkodvaA valutaszabályozásra vonatkozó tör 
vényjavaslatokat, mint a bécsi Pol. Corr. 
Budapestről értesül, Wekerle miniszter 
már kidolgozta. A két pénzügyminiszter 
most tárgyalja a kérdést. A penzverési tör 
vényjavaslatot, valamint a penzbeszerzési 
felhatalmazásra vonatkozó javaslatot, mely 
Magyarországon a konverzióval lesz kap 
csolatos, valószínűleg még április hóban ter­
jesztik a törvényhozó testületek elé.

A házassági jog kodifikálása ügyében 
összehívott szaktanácskozmány Szilágyi 
Dezső igazságügyminiszter elnöklete alatt 
naponként folytatja tanácskozásait.

A pénzügyminiszter azon felmerült kér­
dés folytan, hogy vájjon a jövedéki bír­
ságok feleslegeiből engedélyezett 
ösztöndíjak még akkor is kiszolgáltat- 
hatók-e, midőn az ösztöndíjas a rendes 
egyetemi tanfolyam befejezése után a tudori

Közgazdasági közleményeinket, a 
körülmények lehetőségével számolva, oda 
fogjuk fejleszteni, hogy „az ország grana- 
riumá“-nak vitális érdekei minél jobban 
istápoltassanak e fölötte fontos rovatunkban.

Politikai programmunk marad
minden más meggyőződést tisztelve, rajta 
leszünk, hogy fölöslegesen ne politizáljunk, 
hanem inkább e megye lelkes magyarsá­
gának segélyével minél magasabbra emel­
jük azt a fáklyát, mely e jelszavunkat vi- 
ágitja be: Előre és magyarul!

Nagybecskerek, 1892. márczius 30.

A „Torontál“ szerkesztősége.

A „Torontál“ szerkesztősége tudatá­
ban volt e vállalkozás fontos missziójának 
és nehézségeinek. Egy minden izében ma­
gyar lapot adtunk az olvasó közönség ke­
zébe, mely * politikai pártállása mellett 
megyei érdekek lelkiismeretes képviselöj 
volt ama nevezetes változás óta, hogy a 
„Torontál“ megiíjodva és a mai zsurnalisz 
ikai követelményeknek megfelelő modern

a regi es

átalakulásban folytatja huszonegyedik 
évfolyamát, és czélunk elérésére az anyagi 
áldozatokban elmentünk a legmesszebb 
menő határig, fősulyt fektetve nap-nap mel- 
ett arra, hogy jól értesítsünk és a jóizlés 
lángján Írjunk.

konyhából és látható örömmel szaporázta 
felém:

Tekintetes ur, én tudok magyarul . . 
Talán a szobát tetszik kivenni?

Örömömben szerettem volna megölelni 
ezt az ideszakadt magyar némbert, de szi­
gorú komolysággal tárgyaltam vele a hóna­
pos szoba iránt, es mire mi megegyeztünk, 
az eddig némán hallgató urhölgy 
zéseket tett az alkura nézve a leánynak és 
utána kelletlen hangon mondott még egyet- 
mást.

szokott szemeimnek a német boltföl 
iratok; de különösen

kérdezősködést, — miért köszönnek itt min­
den nőnek németül ?

— Hja, barátom, — kezdődött a válasz, 
— itt minden nő szívesebben beszél néme­
tül mint magyarul 
tudod ? Lehet rossz, bántó, hazafiatlan, de 
ez divat, édes barátom. De nehogy azt hidd, 
hogy azok talán mind német nők akik né­
metül beszélnek. Oh, ne hidd, szegény^deb- 
reczeni czivis-fajzatom. Nagyon sok m a- 
gyar nő van köztük ....

— De hát a férjeik mit szólnak hozzá?
— A férjek ? A férjek azok is magyarok, 

de az asszonyok kedvéért otthon Ök is né­
metül beszélnek ....

— Nagyon csinos, — gondoltam magam­
ban, s éppen abban a pillanatban magyar 
hangok ütötték meg a fülemet. Úgy meg­
örültem neki, mintha akár Berlinbe lettem 
volna internálva.

Három, szép fiatal leány volt.
— Kik ezek a leányok ? — kérdém élénken.
Az én barátom elmosolyogta magát, hogy 

ilyen hatást tett rám a magyar szó.
— Ezek a leányok? Azokból a kedves 

zsidó leányokból valók, akik még itt is 
magyarul beszélnek. Valami sajátságos he­
lyes ösztön viszi rá őket.

Szerettem volna a kedves kicsikéknek 
köszönni, annyiba meghatott a dolog.

nagy hazafias 
örömömet leltem abban, hogy olyan magyar 
nevek is mint Konkoly, Kovács, 
németül vannak a táblákon jelezve. Ezek 
az urak egész lenézéssel is lehetnek például 
a „Freund Samu és fiai“ ez ég iránt, a kik 
nem röstellik

szintén
Ez egy divat,

magyar városban magyar 
Különben azt hiszemczégtáblát föstetni.megjegy-

mégis, hogy a Suhancz-féle 
magát!“ kupiét . . . mégis Freundék éneklik 
a többieknek . . .

„Szégyelje

A cselédleány aztán tolmácsolni kezdett, 
amiből azt értettem Hatalmasan fokozódott a bennem éledő 

jólérzés, amintmeg, hogy ő nagysága 
szívesen kiadja ugyan nekem a szobát, de 
aztán

föl s alá járva a föutczán 
(azt csak később tudtam meg, hogy korzó­
nak hívják) csak német társalgást hal­
lottam.

ha holmi magyar 
ott; tudniillik

szeretné
betyárkodásokat rendeznék 
ne énekeljek sok magyar népdalt, gatyás 
vendégeket ne fogadják és a czigányt ne 
hozzam haza, ha mulatni találok. Azt hit­
tem, hogy a Spree partján vagyok és nem 
a Bega mentén, és különös érzések közt 
Ígértem meg minden szépet és jót a „kultur- 
volk ízlésének megfelelőt és elfoglaltam 
szobámat.

nem

Ez a helyes! Ha Bécsben és Berlinben 
németül beszélnek, miért ne beszéljen lebe 
töleg mindenki, németül egy magyarországi 
városban is? (Akozott Tóti Dorkája! meny­
nyire igaza kezd lenni!)

Már végső, túláradó — 
kellemes

öröm fogott el e 
magyaros dolgok láttára és halla­

tára, midőn hirtelenAlkonyat tájban kinéztem egy kicsit a 
föutczára egy pesti kollégámmal 

találkoztam, akit egy évvel előbb helyeztek 
át ide. Nagyon megörvendtem neki, mert 
legalább egyetmást volt akitől megkérdezni.

— Ugyan kérlek, — kezdtem mohón a

azt hallva, hogy ott a város 
szine-java végzi esti sétáját. A hogy az 
utczára kiléptem, mindjárt igen jó hatást 
tettek a budapesti magyar ezégtábiákhoz
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1892. április 2.

nyitunk a
előfizetőig k i kn e k „t.ft“

].uSäSs‘"Ä,S”SS

fennakadás álljon bej k" <3°se

barátait**^ kérJük eivtársainkat és 
lJ tk S ~°,gy a »Tor<.ntál“.t
lesebb körben
jenek.

Torontái.
n-

bikavasárlási alap számadásainak jóvá- 
t.,r,:°“"7 1 IV. Jelentés a iiemesfüztenvész- 
es ügyében megindított mozgalomról: V 

Lzukorrépa termelési kísérletekre nézve er' 
kezeit ajanlat; VI. Jelentés a faj baromfi
VH^zn8 erdekében tett kezdeményezésről:

1 ^eiemenyezés a községi és járási állat 
orvosok szervezéséről szóló megyei szabály- 1 
rendeletről es a tenyészapa állatok tartása 
tol szóm bega-szt-györgyi községi statu 

Beadványok és folyó ügyek ;
n'é v-°1Dtezkedések e^y neíán rendezendő 

ailatdijazasra nezve; X. Esetleges indítvá­
nyok.

a második százasba is. Tegnap ilyen Ma- 
. P o z s o-

iü-
thuzsálernet temettek Szegeden 
vics Istvánt, a ki 112 évet élt kérész- 

a legutolsó idejében is friss 
oröben, egyik v ej énéi, a ki kalauz a vasút­
nál. Lakhatott

al 1 i s
lé­ tük Ott lakott
t, jen

sa von az atyuska egyébként 
az unokájánál, sót dédunokájánál is, 
ilyen is volt neki egy sereg.

!- lapunk 
minél szé- 
szivesked-

mert

terjeszteniv-
— x— Sok évi megfigyelés. Emésztési 

gyengeségeknei es étvágytnánynál, általában 
minden gyomorbajnal, a vaiodi „Mo Il­
ié le seidiitz porok-1 bizonyultak a leg­
sikeresebbeknek a többi szerek fölött 
gyomor* rőütök és vértisztitók.

e, A „Torontái“ előfizetési
Egész évre .
Félévre .... 
Negyedévre . .
Egy hónapra .

Mutatványszámokat
bermentve küldünk, 
való megkeresésre.

ára:
12 frt 
6 frt

• • 3 frt
• • 1 frt

egy hétig ingyen és 
e&yszerii levelezőlapon

A „lorontál*4 kiadóhivatala.

a

mint 
Egy doboz

ára 1 frt. Szétküldés naponta utánvétellel 
Moll A. gyógyszerész, cs. es k. udv. szál­
lító által, Pécs, I. Vuchlauben 9. A vidéki 
gyógyszertárakban határozottan Moll A. 
készítményé kérendő az ö gyári jelvényé­
vel és aláírásával.

A szerecsika áldozata. A 
len Buday Erzsébet, 
okulásra méltó esetét 
bán,

szerencséi­
ig ámck szomorú és

megírtuk már lapunk-
;ő mint értesülünk a kórlázban 

rendkívüli kínok között meghalt. A rend­
őrség ez ügyben 
iratokat áttette

ma

vizsgálati
a kir. ügyészséghez. A vizs- 

szerecsikát
banya ellen fog irányulni.
„ ~ V vasuti közraktárak bérlete. A
Iorontaii helyi érdekű vasút közraktárainak 
berbeadasat czélzó pályázat határideje már 
czius dl en járt le és nem várt sikert ered 
menyezett. Mig 
ezelőtt

ma az összes
k

gálát továbbra att hírek. gyártó vén
] Irodalom és művészét.— Németh József —

Mint budapesti levelezőnk sürgönyzi, nyitrai 
püspöknek Németh József felszentelt püs­
pök és püspöki helynök van kiszemelve. 
Csanádegyházmegye közönség

nyitrai püspök.
Szinház.

tegnap a „Ix a n ári herezeg n ö t*4, 
Lecocqu tuiuu leggyengébb operettejét ad­
ták. A

a
ugyanis még 

a vasúttársaság a 
irányzott

jövedelmezett 1(_0U 
mostani

két evvel librettó eikoptatott spanyol udvari 
cseleket és megcsalt öreg herczegeket tar- 
gyal, a zene pedig egy csinos duettől és a 

a harmadik felvonásbeli toreador daitóf eite-

forgalom 
intézménye alig 

forintnál többet,
HOfis frt - b'gelonyösebbje évi kiütve semmit sem nyújt. Az előadás eleg
tehát ! Ígér a társaságnak b évre, jól sikerült. Páiliy Ama eddigi sikereit
reménvpLt ^‘1’ “e1/ » legvmnesetib egy ujjal szaporította. Pompa, jó kedvvel 
IZ rt 18 WU*4r“M elisme játszott es szépén énekelt. Az említett tu
_I!2i„l‘ ti vasutiarsasay intézőit, hogy a reador-dait zajosan megtapsoltuk. Méltó 
reszvenyesekerdekeitemiymo szivükön lumd partnere volt 'juhász hónk,, iti úgy ja- 

. . ... 1 . 1 »kozván ezáltal nemcsak a jövedelmet, lek, mint enek dolgában igen figyelemre
~ A torontálmegyel gazdasági egye- £““?•8* bekében szüksége, méltó alak,tust nyújtott. A tóim, szereplőn, 

sülét lBazgatŐ tálasztmányának Ülése. A ga om emeleset is. Mint ntagan utón érte- nevezetesen Mikei, Kailay Lujza K.ss 
kővetkező meghívást vettük: A torontái- !Tun.k> * legnagyobb ajánlat benyújtója János, Bethlen,. Karács,

gazdaaa|,ü egyeatiet igazgató vá- u*“1k ei?tsa bPestl bttnk°zég, mely nagyobb jói megálltak helyüket. A Litzenmayer 
lasz manj-anak i89i, ev, ápnl hó lö-én d. -Parreszvenytarsaságok létesítésével növerek igen ügyesen tanezoitak a második
LZlrak:r tN-K,k;ndan «* egyesületi lp,S. • f k T. J‘?U a, “Wr *Par fel- felvonásban a „grisette polkát“ A zenekar,
helyiségben tartandó ulesere a választmány iditeseliez. Litesulesnnk szerint nevezett mint rendesen, igen jói működött Bokor
tagjait tiszteletteljesen meghívom. N.-Kikin- LzeS nagy oh bsza hasú gőzmalom telepet is karnagy vezetése alatt.
dán 1892. márczius hó 21-én. Csek onics szan(Iekszik városunkban létesíteni, mig a
Endre gróf elnök. — Tárgyak: I. Taglétszám! ,közraktärak intézményét oda kívánja fej-
változások s intézkedés a Pap Simon el- ^eszj-enb hol a fővárosi és a tengerparti ki-
hunytával üresedésbe jött választmányi tag- kbtdk közraktárai állanak. S a közraktárak
sági állásra nézve; 11. Jelentés az állat- a kereskedőknek és termelőknek olcsó
egészségügy tárgyában intézett egyesületi kölcsöneket fognak nyújtani a
beadvány alispáni elintézéséről; III. Jelentés tározandó terményekre, miáltal egy re-

hiány fog orvoslást, nyerni, 
árak mellett a termelő gabo­

náját nem lesz kénytelen eladni, hanem 
igénybe veheti a közraktárak ebbeli köl­
csönnyújtását. A közraktárak kezelését 
Wechsler és Darvas helybeli jóhirü szállító 
ezég venné át.

Haláleset. Ma reggel rövid betegség 
után meghalt Öchlézinger Gerzon hely 
jeli kereskedő szép leánya Etel, 17 éves 
torában. A temetés holnap vasárnap délután 

egész este — fog végbemenni. Nyugodjék békében !
— A bérkocsisok ellen az utóbbi időben 

számos helyről érkezett panasz a rendőr­
séghez. A panaszokra volt is ok. A kocsi 
sok gorombák a közönséggel, követelők, s 
a tarifákat éppenséggel semmibe 
szik, hanem annyit számítanak fel az uta­
soknak, a mennyit éppen akarnak. A rend­
őrség ennek folytán arra kéri a közönsé­
gé hogy mig az újonnan elkészített tarifák 
megerősítést nyernek, s minden 
kocsiban kifüggesztetnek, 
val a közönség 
a hol bizonyára 
elégtételt.

— Fehér Ipoly utódja. Mint előkelő 
forrásból értesülünk, szegedi tankerületi 
főigazgatóvá, Fehér Ipoly főapát utód 
jául, Magyar Gábor, a szegedi fogyni 
názium nagyérdemű igazgatója 
szemelve. Magyar Gábor már több év óta 
íelyettesitette a főigazgatói 
Fehér Ipolyi.

bizo iyára
örömmel fogadja a rokonszenves főpásztor 
e méltán megérdemelt kitüntetését.

emulésere emez'S
a

i / á Rendkívüli városi közgyűlés lesz e 
üó 4-én, délután 3 órakor. E közgyűlésen a 
városi mérnök fogja beterjeszteni a honvéd­
laktanya kibővítésére vonatkozó 
költségvetést. A közgyűlésnek egyéb 
nincs.

a
t

tervet és 
tárgya

a

.Szilagyi

Táviratok.
A kegiviselöhiizbói.berak

(lapest, április 2. (A „T 
ereden távirata.) A kép visel őház- 

ba.ii B á rí ff y Dezső báró elnöklete 
alatt ma kezdtek

oro Il­gen
mert t a i

— De, apropos magyar beszéd ! — fo­
gott elé a ciceróném, 
estére ; egy jó magyar házhoz viszlek, (van 
itt még ilyen is,) szívesen, magyarosan fog­
nak látni, és jól találod magadat.

Pompásan fogadtak. Ott marasztaltak 
vacsorára is. Nagyon jól mulattam, csak 
az az egy baj volt, hogy a társaságban 
lévő két katonatiszt miatt 
németül beszélt mindenki ....

Egész éjjel avval az átkozott géczi bo­
szorkánynyal álmodtam, a mint rikácsoló 
hangján bosszantgatott a mondásával, hogy 
Magyarországon „még magyarul is be 
szélnek“ ....

— gyere velem ma meg a költségvetés
részletes tárgyalását.

Az első szónok Eötvös Kárólv 
volt, majd Ugrón Gábor beszélt 
hosszan s nagy hévvel. Ezúttal is, 
mint már az előző években mindig, 
Birg ette az önálló magyar u d-

Beszédét avar tartás létesítését 
szélsőbal roppant tetszéssel fogadta, 
Gny azonban az is, hogy a szépen 
konczipiált beszéd 
;;ets%ést keltettek

egyes passzusai 
az egész házban.

Pázmándy Dénes szintén szőt 
emelt, s szintén az 
var tartást követelte.

Beszédeikre Wekerle Sándor, 
pénzügyminiszter válaszolt. Előbb a 
kormány tehetetlensége és rosszaka­
rói ellen intézett támadásokat utasí­
totta vissza

sem ve-

önáíló magyar ud-

A mikor e debreczeni származású ma­
egyes 

panaszá- 
rendőrséghez, 

fogja kapni a kívánt

gyár tisztviselő érzékeny sorait a szedő­
gyerek kezébe adtam, nem tudtam elgon­
dolni, hogy melyik városról írja ezt a 
nagy panaszt. Úgy kellett vennem a kéz­
írásának a rajzát, mint egy falusi ember a 
hogy tett egy elegánsan kihúzott ur fény­
képével a váczi-utczai Sárkány-féle kirakat 
előtt. Nézte, nézte hosszasan az előtte telje­
sen ismeretlen ember képét és végre meg­
szólalt :

— Már csak amondó vagyok, hogy

on a

még pedig oly formában, 
érdekkel éshogy azt az ellenzék is 

figyelemmel hallgatta végig. Majd 
pedig nagyfontosságu és 
egész országra nézve rendkí­
vül érdekkel bíró kijelentést 
tett. Kinyilatkoztatta

a z

van ki-

ugyanis, hogy 
udvartartás tekintetében fenálló 

bajok orvoslásán a kormány is mun- 
náikodik. Es e bajokat nem ugyan 
külön királyi udvartartás által akarja 
orvosolni, hanem igenis már hosszabb

teendőkben az

— Szegedi Matliuzsálem. Bár általában 
ókora egészségnek örvendnek az emberek 

Szegeden, nagyon ritkán esik
akárki légyen ez az ur, de nagyon 
jól el van találva . . • , meg> hogy

egyik-másik szegedi ember élete átcsapjonTörös Tivadar.
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I 11892. április 2.Tordntál.4r • , tiszteletére a budapesti theologia és főgim­
názium
rendezett Sok kiváló zsinati tag volt jelen 

tósztók valamennyien hangsúlyozták a

Madarász József a miniszter vá­
laszát tudomásul vette.

Végül Polónyi Géza interpellálta 
igazságügyminisztert, hogy miként 

lehetséges az, hogy egyes hírlapok az 
ügyészi indítványokat idő előtt hozzák

ezáltal különböző

( idő óta tanácskozásokat folytat az 
iránt, hogy a 
között miként volna lehetséges, hogy
Magyarország külön állami ön­
állósága a külső megjelenésben 
és a külállamokkal való érintke­
zésben az eddiginél hathatósabb és 
szembetűnőbb kifejezést nyerjen.

Az ide vonatkozó tárgyalások iuiya- 
matban vannak. É 
befejeztetnek, a kormány nem 
fog késni a törvényjavaslat 
beterjesztésével.

Wekerle miniszter nyilatkozatát a 
ház nagy figyelemmel hallgatta végig, 
8 annak bevégeztével riadó éljenzés 
hangzott fel.

Ezután a Pázmándy Dénes által 
benyújtott határozati javaslat felett 
szavaztak. A határozat értelmében az 
önálló magyar udvartartás létesítése 
mondatnék ki. A többség azonban a 
javaslatot, Wekerle miniszter beszédé­
nek hatása alatt, elvetette.

B á n f f y Dezső báró erre a vitát 
berekesztette s következtek a kér­
vények.

Ezek között volt Somogy vár 
megye kérvénye is, a melyben a 
koronázás évfordulójának országos 
megünneplését indit vány ózza.

A kérvényhez Polónyi Géza 
szólt. Szavai nagy hatást keltettek, a 
midőn kijelentette, hogy a koroná­
zásmegünnepléséhez az egész 
nemzet hozzájárul. Örömmel 
és szeretettel járul hozzá a 
függetlenségi párt is, ha ez iin- 
nepieskedés czége alatt a kormány 
nem a kiegyezést szándékozik dicsői 
teni és ünnepelni. Mert ez esetben az 
ünnepben nem vehetnek részt és at­
tól tartózkodniok kellene.

Szapáry Gyula gróf miniszter­
elnök nyomban felelt Polónyi beszé 
déré. Örömmel hallj«, úgymond, hogy 
a koronázás megünneplésének eszméjét 
minő páratlan lelkesedéssel üdvözli 
az egész ház. Biztosítja Pólón)it, hogy 
Somogy vármegye kérvényében csak a 
koronázás emlittetik s hogy abban a 
kiegyezés ünnepléséről nincs szó.

Az általános tetszéssel fogadott 
beszéd után Csák y Albin gróf vallás- 
és közoktatásügyi miniszter felelt 
Madarász József interpellácziójára 
a tem esmegy ei népoktatá 
ügyében.

Elismeri, hogy a Délvidék 
a magyarosodás és általában 
a kulturálishaladásgyorsabb 
is lehetne, mint a minő tény­
leg. Szándéka is már régebb idő óta, 
hogy eme bajokon segítsen. A módo 
zatok&t is megtalálta már 
lami tanitóképezdét szándé­
kozik felállítani a Délvidék 
valamelyik nagyobb városá­
ban, oly intézetet, mely egyszersmind 
a kántori képesítést is megadná. Ter­
vezi továbbá azt is, hogy feleke­
zeti iskolákban lehetővé té­
tessék az állami tanítók alkal­
mazása.

Az állapotok egyébként nem oly 
nyomorúságosak és veszélyesek, mint 
azt az interpelláló kiszínezte. Legfeljebb 
egyes helyeken hiányosak, 
előbb segítve leend.

tanári kara tegnap este lakomát1.
fenálló körülmények:¥I 1 s a

nemzeti szellemben és a szabad­
ság szeretetében gyökeredző ref. neve­
lési rendszer további rendületlen fenntar­
tását a a ref. tanári kar tömörülésének 
szükségét

az

I
nyilvánosságra, a 
visszaélésekre adnak alkalmat.

az interpellá- 
igazságügy-

E1 tök kijelenti, hogy 
czió közöltetni f<>g az 
miniszter úrral.

.Vagy vasúti szerencsétlenség a 
főváros területén.

Budapest, ápr. 2. (A „TorontáR 
eredeti távirata.) A budapest-kőbányai 
gőz.vasút ma délután félkettő­
kor a népszínházi kereszte­
zőnél összeütközött a nagy 
körúton közlekedő villamva- 
suttal. A villanyos vasúti kocsiban
ülő Polmay főmérnöki halálosan 
megsérült s most. élet és halál kö­
zött fekszik. Egyik lába eltörött, 
másik kificzamodott. Ezenkívül az ar- 
czán és karjain szintén megsérült. 
K: viiie a villanyos kocsiban ülők
közül nyolczan sérültek meg sú­
lyosan. A kocsi 1 e f o rd u 11, a sí­
nekről. A szerencsétlenség színhelye 
körű! óriási a tolongás.

I
a mint ezek8

IV,
A kormány újabb tervei.

Budapest, ápril 2. (A „T o
táiu eredeti távirata.) Kormánykörök­
ből kiszivárgó hírek szerint a kor­
mány a tisztviselők fizetésének szabá­
lyozásáról szóló törvényjavaslatba az 
állami rendészetről szóló törvényjavas­
latot is beilleszteni szándékozik.

A® nj zágrábi érsek.
Budapest, ápril 2. (A Toron tál

eredeti távirata.) Egy budapesti napi­
lap ma azt a hihetetlen hirt közli, 
hogy a zágrábi érseki székre H a n- 
d e k, benczés jószágkormányzó lesz 
kinevezve.

M
r o n-

!
<

a

A deiegácziók.
Budapest, ápril 2. (A Toron tál 

ereden távirata.) A delegácziók az idén 
május hó 23-án ülnek össze Bécshen. 
A közös költségvetés összeállítását 
már megkezdték.

Egy Ili rés büntetőjogász Buda­
pesten.

Budapest, ápril 2. (A Jorontá lu 
eredeti távirata.) Liszt Ferencz, a hír­
neves hallei tanár, tegnap Budapestre ér­
kezett, hogy ma szombaton, délután G óra­
kor, a Markó utczai törvényszéki épület 
esküdtszéki termében fölolvasását meg­
tartsa.

KLátogatás üossnihnál.
Budapest, április 2. (A „Toron 

tál“ eredeti távirata.) Bern féld 
Móricz hazánkfia a napokban meglá­
togatta Kossuth Lyj >st Turin bán » azt 
Írja, hogy az ősz államférfi még kissé 
megviseltnek látszik u óbbi betegségé 
tői, de egyébkent jó erőben van. 
Nővére, Ruttkayné urhöigy emlí­
tette neki, hogy Kossuth még mindig 
szorgalmasan dolgozik, 
irodalmi működésének jöve­
delmére van utalva.

A Piisteui-intézetből.
Budapest, ápril 2. A „T o r o n t á lu 

eredeti távirata) A budapesti Pasteur-inté- 
zetbe márczius 15-étöi április 1 ig 14 uj 
beteget vettek föl. Naponkint 15—'0 egyént 
oltanak be a veszettség ellen. Az uj betegek 
közt van 3 sóbányai munkás, a kiket már- 
czius 17-én Rónaszéken egy veszett kutya 
megmart.

mert

Rendkívül megható jelenet fejlődött 
ki, midőn Bernfeíd arról kezdett be 
szélűi, hogy haza jön Magyaror­
szágba.

Kossuth 
ellepte
neki, hogy hagyja abba...

Majd behatóan beszélgetett a nagy 
hontalan Magyarország belső viszo­
nyairól, miközben arról panaszkodott, 
hogy szeme nagyon meggy ön 
gült s ennélfogva csak a legérdeke­
sebb dolgokat olvashatja a lapokból, 
melyek hozzá nagy számban érkez­
nek. Mint Bernfeíd írja, Kossuth __

magyarul és németül beszélt 
vele — még most ns csodálatos 
és érczes hangon beszél...

A párisi dinamitárdok.
Budapest, ápril 2. (A „T o r o n t á lu 

eredeti távirata.) Párisban a Ravachol 
ellen megejtett vizsgálat során kitűnt, 
hogy ö a tettese több elkövetett 
gy ilkosságnak. Martinet-t, Ravachol 
czinkoetársát letartóztatták.

szemeit hirtelen 
a köny s némán intett

s

e n

A budapesti gabnatőzsdéről.
Budapest, ápril 2. (A „Toron tál“ 

eredeti távirata.) Buzakinálat korlá­
tolt, az árak ennélfogva tartósak. Az irány­
zat csendes Egyéb termények változatlanul 
jegyeznek. Heti kirakodás 94039 mmázsa, 
az elszállítás 16509 mm. rúgott. Napi for­
galom i 2000

H a t á r i d ö-ii z 1 e t.
Búza tavaszra 9.60—62.
Búza őszre 8.56—58.
Búza máj.—jun. 9.34—36.
Zab tavaszra 5.75—77.
Tengeri máj.—jun. 5.17—19.
Káp. repcze 12.45.—55.

. Ái-erre kia
erős

A béig« külügyminiszter teme­
tése.

Budapest, ápril 2. (A „T o r o n t á 1“ 
eredeti távirata.) Brüsszelben C h i m 
herczeg külügyminisztert tegnap temették 
el az egész ország impozáns részvétele 
mellett.

mm.
i

l
*y

Á

Bef. zsinati tagok lakomája.
Budapest, ápril 2. (A „Toron tál“ 

eredeti távirata.) A reform.
a min mi-

l zsinati tagok i
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1892. április 2.
Torontál.

aznlívf S0rsjesyet akarok neki küldeni 1_ 
Tud ,° ’ 3 melyeket mé8 hazulról hoztam, ruhái 

od> a mi szegényeink javára!
LlIIa elragadtatással 
— Valob

Lábai alatt ropogott a kemény porond s 
itt-ott fen akadtakHalálos sebek.

Regény.
— A „Torontál" számára irta

Jurkovics Aladár.

egv-egy kinyúló
galyban.

Gyorsan kiszabadította 
tovább.

csókolta meg Annát, 
nagyon okos vagy!

remi. ' f ? ^ "8 tiireImetlenül, izgatottan, 
reménykedve várta az ebéd idejét.

z ebed alatt Anna csakugyan megkér­
dje Iván lakezimét. °

, Sorsjegyeket akarok neki küld
uti-ít sit ,CSakugyan rá- "g-v is jwnivii, valószín illeg 
útját siker koronázná! . néhánvat»

menny, kin,ól szabadulná- Oktáv minden fennakadás nélkül mondta

magát s futottan

^ <- gi e elért a bérkocsi állomási 
Gyorsan beleült a 

mondta a kocsisnak :
— Kristóf-tér 20.

* , (28-ik folytatás.)
eset te °nyára kÜlönös és két^gbe-
esett. De vájjon nem kétségbeejtő-e a
hJ Aztá" mcg Anmácskának mi
baja sem történhetnék. Ha 
szánná magát s 
Mennyi gondtól, 
nak

ÍOZ.

legelsőbe s súgva

eni! („) 
megtart

A kocsi robogva indult el.
• • • Ugyan ebben a pillanatban a sorban 

legutolsónak álló kocsiba 
első kocsira

egy ur szállt fel 
mutatva, igy szólt a ko-meg valamennyien !

megragadta Anna kezét: 
— Gyermekem! Hát 

hogy utadnak lehetne 
— Hiszem!

s azmeg.Lilla csisnak:
— Kövesse azt!

— Kristóf-tér 20.
Anna Lillára nézett és mosolygott. Te- 

kmtetébol kisugárzott a diadal é"s az orom.
nagy tervnek már most hát minden elő­

feltétele megvan. S az első lépést siker ko 
ronazta. \ ajjon nem biztos jele-e ez annak,
iogy a siker nem marad el a továbbiak- 

bán sem ?

csakugyan hiszed, 
valami (Folyt, kör.)eredménye ? 

felelte Anna szilárdan, 
o képes volnál értem erre

zatra! az áldó-
NyilttórAAnna átölelte Lillát: 

Szeretlek, édesem 
veled bánkódom. A 
kínosak,

Selyem hamisítvány. %T
Y. szándékolt fekete eelvémböl

? a h«=>is-tas rögtön kiderül: Mert mi* a vE

végeztóvelOktáv rög«» dolgozó I j 
szobájába mentek, hog/Czá^ntfe'! H Wy

készülődésekhez, I tannak) és sötét-barna hamut hZgy „tón :
mégis csaknem két óráig I södik“ cák^ö^fílemAer*'\' 

... ..... mire. Anna elkészült. Persze az öl- I !^!xSy> Zil,i,hbe„. biz-
tozkodes ideje alatt kidolgozták tervük le«-- í küld bárkinek v^mmentesen szívesen

— Igen. Azonnal ebéd ti V, |*Pré*>,> részletét is. Megbeszéltek mindent.
•*» Ä Ä2T *»*’— - -i ■1

ulok és felkeresem!
Lilla a homlokára ütött:
— Igen. De hiszen lakását 

juk! . . .
Sebaj! Majd megtudjuk!

— Kitől ?

s veled örülök és 
te szenvedéseid ép oly 

szörnyük nekem, mint neked, lís 
ha tervünk sikerül, én ép oly boldog 
szék, mint te. Es már mnai

Az ebéd folyamán alig beszéltek többet. 
Oktav is szótlan volt. 

le-1 Az ebéd
már most, lásd, megte-1 szobájába vonult vi 

nem. Felkereszem akár beleegyezel, akár 
resem Ivánt!

Lilla még mindig habozott. 
És mikor akarnád

— Minél előbb,
— Ma?

Jóllehet siettek, 
tartott,ezt megtenni?

ma!annál jobb! Még

I

Fél hat óra volt, a mikor érzékeny és 
hosszas csókolódzás, bucsuzás után 

sem tud- leosont a lépcsőn s kiért 
Már sötétedett.

WiökrfcUng Üfvégre
butorszállitó

kocsija.
Sjfesa szabadba. tm

Hideg, metsző, 
között. Anna összehúzta 
ment a

éles szél süvöltött a fék 
s sietvebundáját

legközelebbi bérkocsi állomás 
Keresztül kellett

Anna felkaczagott:
Minő ügyetlen 

Lilla elkomolyodott:
Hová gondolsz! Gyanút kelthetne! 

— Éppenséggel nem! Majd meglásd 
fogom neki mondani,

Bútorszállítás és költözködés
_______  (131-30.2)felé.

mennie a ligeten, a mely 
néptelen volt, üres és elhagyott. Annának 
eszebe sem jutott, hogy féljen.
Örült a magánynak. Legalább 
észre senki.

vagy! Hát Oktávtól!
*) Az e rovat alatt közi öttért

nem vállal felelősséget a szerk

Sőt még 
nem veszi

Felelős szerkesztő: 
Főmunkatárs :

! Azt
hogy néhány jóté-

»r. ürájjer Ltyos. 
Jurkovics Aladár.

d e "t
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orgonaépitész
érdemes községi elöljáróságokkal 

, , f u szakmajába vágó
javításokra és orgona-hangolásra

el és legjutányosabb árak mellett vállal- 
megbtzásoknak mindenkor lelkiismeretesen

a
| a folisztelendö klérus é 
\ miszerint mindennemű

8
tudatja,m

ÉG E T E T T aAGYAGBÓL
DABABONIÉNT 5 ÉS 6 KRAJCZÁRÉRT közi é ebbeli 

fog megfelelni.
figyelmet arra is fefíiitj'a,^miszerint V‘^k‘ nag>'érdemU közönség

zongorci-tsangolásokcit,, hiírozások
8 blt 18 legszívesebben elvállal. 9 «»OKat

Szives megkeresések Wefszer Ádon 
rekre czimezendők.

szíves

KAPHATÓ

KfófEíöI® IF®(L(&IP^u
t \

(130-XI) orgonaépitészhez Nagybeeske-
(117—2.2)

Köszönetnyilvánítás.
biztosítóilktßLg^annaf nagÄecT *stl.bales®teU ellen
Bemer uraknak amaz eljárásukért, melye irányomban kocsiról törfént H,r*enstein és
nevezetesen, hogy most a gyógy kezelés beszüntetése után a biztosított . b .sete alkalmával tanúsítottak,

Midőn mélyen érzett hálámat ezúttal kifejezem, polgártársaimnak W S i ny°“ban. kifixették.
valamint a pontos és kuláns lebonyolításért a Hirtenstete és Heiner ezég ^Ital^kénvLb^“ ’tVT82 illlez 
biztosító iparosok szövetkeze ét“. ^ képviselt „lesti balesetek

Kelt Szerb-Ittebén, 1892. évi április hó 1-én.

Szán.tó .^.cLolí"
körorvos. y

(132-1.1)
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!H 2.

Weitzer János.'fsrswiiil!
obi) ezer I Plh Wpsiiái u

Tisztán kölcsönös. 
Résrayesei nincsenek.

Az összes nyeremény a 
biztosítottak javára esik. Éj ríTHE MUTUAL AradonSzövet-^ es v .

SzöVet-msrsM ÄÄvak ÄÄ?"* .%****»*
^ tavam és ivarra. I'célokra; elJhd továbbá ZÍVP’ ****' és 

Szövet jöTs!éep,j cso,t «Skairészek elkészítését,
13.10 méteres, teljes úri 1 munkálva, gének va^V más i 
I öltözetre vagy Ménesi-1 a u_u."] j-., rí. . -«• ■
■ koffra elég,csak3 - 6frt. I a Del\Uldott vazJatrajz vagy minta szerint.
I SzÖVdÜbMélT A • . , vesz t„ováhbá te’jes gépek és készülék

! Iméter csat -í M. I ^ m< tógazdasági, erdészeti, bányászati
Szövet legfinomabb|i° ff;l 8j úgyszintén jármüvek elkészítését 
UoUVölmmtis,3.101! erdő- es iparvasuhtk számára.

Nagyobb ja vitások mozgott vökön, másféle m 
gazdasági. vagy segédgépeken e.tb., helyben gyárunkb 
vagy pedig szukaég esetén, egv szerelő kiküldése zi!“!' 
a színhelyen a leggyorsabban eszközöltetnek. “'

H A vetések in sí­

né w-yorki életbiztosító társaság
| alapittatott 1843.S26 millió írunk

biztosítéki alapjával
a legnagyobb pénzintézet a világon.
Biztosit emberi életet a legkülön-f 
bözőbb és legelőnyösebb módozatok 

szerint. (18__5 3)
Prospektussal és tüzetesebb felvilá 

gositással szolgál a

vas.

temontvenjek, |1(ná
.nyersen vagy m

használat,a 
(75-12.4) 
ek elké-

CIF.

v«suíat,
méter csak 12—15 frt.
Szövette.
hez 3.25 méteres csak 
7.80 10.50 frt.

sza-5

11

Szövetszára. j finom, egy 
übercziherre

való legújabb színben, I — 
2. í 0 méter csak 4—8 frt. 1 

Himalaya- I 
*•' női esőkö- 1 

I penyhez, legmodernebb 1 
|8 méteres 6—7 frt. "
I S7ÜVAtvagyKamm'
® V v garnegymo-

<iri nadrághoz 2.50

esbtrmeiitve kaphatók.
-A- 23,a.g'37- csőd I

New-York és Londo n az európai szárazföldet em l™ 
nagy ezustarugyár indíttatva érezte magát, egész készletét T éa
csekély, díjazása mellett, elajándékozni. g 2 6tCt’ * mun^erő

EU fel Vagyo> hatalmazva, ezen megbízást végrehajtani.

XiJii eitijandékozok
« m ÄÄ ?.Ä ^,.u,

t ?
. ” r> v n evőkanalat,
j ” ” n n kávés kanalat,

” n levesmeritő kanalat,
tej merj tő kanalat,

yen

I Szőve T

dern 
— 5 frt.
^jyári lódén egy úri ka­

báthoz 1.50 m. 3.GO kr.
f(|yári kammgarn vagy 

lenszöveíböl egy öl­
tönyre való 3 5 frt.

cs«ki«

1
ázŐVAtegymelIéuyV * J v hez, legmo­
dernebb 48 ki ttől 2 frti<-

fi ” ”, xr. ” a 16 „ angol \ íctoria-tálczát,
“ a díszes táblagyertyatartót, 

n tea-szíírőt,
a legfinomabb ezukorporzót

összesen 42 darab. ’ (112—3.2:
Mindezen fentelösorolt 42 darab tárgyak ezelőtt tnm 

ke dtek es most 6 frt 60 kr. csekély árért kaphatók ll T 40 forÍDtba 
egeszen keresztül fehér érez, mely ezüstszinér % / t amerikai szab. ezüst 
Bizonyságul annak, hogy ezen hirdetés ^ UrtJa J0ta^

1

Sző vei “t
tisztelendő klérus

I

vagy
uniformisok, erdészek és 
turisták számára 
olcsók.

nagyon
(115-9.1) mellett.

Hv - ^ v  ----- ISzövet1“1
V1-' V/I f \C /I

, . nem szeáel^ée^n
a apszik, kötelezem magam nyilvánosan, ,111UUCL 
az összeget minden vonakodás nélkül visszafizetni, 
ezen kedvező alkalmat

me , kinek az áru
va 'g’Gn ajánlatos, hogy

bérmentve küldetnek.cf.X% \
\v, *

nem tetszik.
*4 ue mulassza el senki

»äÄÄ? vagy" Ä van 
• mellett történik. — Különösen aianlhntö 'L°. e^ePes beküldése

titoper. , li”-

IVriberg P.
az egyesült amerikai szab.

liECis. I .

s Küldés: ezen
\. A V .: v>. x I ^ tánvétre vagy előleged 

I fizetésre./ZDV
Vjh aGarantia :

;-e9 nem felelő áruk 
ára készpénzben és bér­

mentve visszaadatik. ezüstárugyár ügynöksége
ih-ist hn.arkt Aro §4.

íB

loyal, szaryasmariiáJí és jniok részére, , Kivonat a köszönöiratokból:

Tr i “ két ***** kü,ded.
------------------Broschek, cs. és kir. ezredet.

nyel meg vagyok elégedve, kérek

Közel 40 éve annak, l,og> a legtöbb istái I
át w"bb «jo LJ: §

jak, étvágytalai^ae, rósz. emcs/t/. n Éé 1 k í*él, a .* **1 J a y' < á is a és s z « no íI

r ekeben; hathatósan előmozdítja az állatok tv!
;üddCj

betegségek ellen.

I
Boskoyitz, Briian mellett Mivel az első küldetném 

42 darabot küldeni.
Gödöllő, 1892. febr.

•í-ti ••

még további 

a etera H., ca. és k. udv. vadászatvezető.12.

Tavaszi ,------_________
lt<iS I na minden dobozon agyár-

[\t . L ÍegJi egy sas és MOLL
í\yar — — -------—»  ** 1 sokszorositott

gyógyítás
A • ÄÄ-tT ? a legkülönfélébb á»,' JLa
ŐSZI minden nevezetesebb gyógyszertáraib-in lut/^ Z7í- Kaktárak az ország
, 0£,:i . «»itiiz». B4», Sünit, ÖÄS «•«»*. «. =• far. n*an 

gyÓgyitaS dolo™ál kevesebb nem küldetik. ' kU"!a naP™ta utánvét mellett. Kél

Téli ! , .<¥ fogUlk.zi.äX« teMdl-Kksälf^.
1 jrolnak; xsmerem ezt egyszer s míníiZv 1 »eidlitzporai igen jó hatást gvako-

gyÓgyitáS. ím°nd0k érte; ezek a gyomrot jóvá és fö/könnyüv^1-8 ”Í8ten 026686 meg“"et

-----—----------- 1----------- —_________ Tisztelettel Stpinko >' .1

Ä [gOijL^VLrPBANiknn
szer .VSSt

kÓSZ Vény * T-e-etesen -Swfe 6«-
pciiy retesbb népszer.   a ™eghules egyéb következményeinél legisme-
vSUZ A. gyógyszerész cs Is kir i.Z^1 *r<l 90 kr' ~ 10 Hzelkülde» Moll 

és minden ''"léki megrendelések naponts n,Vatn s.zal!l!“ al*al, Bea, 1, Tuehtaubm 3 n. 
..... kevesebb nem küldetik Tf„iilT',anvet me,let‘ tebesittetnek. Két üvegnél

meghűlést |«w a «</*<, ^ !>••*«>*.«.. moll a. Júa-
betegségek .........Kitűnő MoMletranratflo4 ^i/^eráz urnák Becsben.

éti ellen küldjön nekem 50 üveo-o-el miv^i^02682 Soja V1(iókemen nagyszerűen működik.
ígJ~T —  1--------1 tartani magamnál. ” ’ az emberiség segítségére készletet óhajtok .

^a9Ubecskereken kovhntr, tz..h.VÜ~t ő :    —^jy isztelettel Horn.f, lelkész Micholupban. |1|

*opoó&aaaasacai^|gNyomatott a kuéó Keitz Fér. Pálnál"-----------------ö-€>€>0-k

------------ Csak akkor valódi A
síV. ioloz ára 70 tr„ >/, floDos 35 ír.

A vásárlásnál tessék ügyelni *" ™
határozottan Kwizda Korm-uburg, barom 
laplalo-port tessék kérni. Valódi kapható a 

gyógyszereszeknél és dr.gmstáknál.
Főraktár: KWIZDA J\\OS

c». es k. ositr. és kir. román

a v/dőj egy re és

czege

FEREXCZ. 1
ndv. siállitó, 

Korrienbujgban Bécs mellett. körgyógyszerész

.«Si86ar*6,_

(11-10)Rendliivüli fontos találmány |

teszik.
J., lelkész HonnetschlagbFérfiaknak! - an.

1 n
!

n.b klr’ SMb- Potentator-ral gv. gvuihat-E
még tiv te,re°kíÖn’ tMrn <« ««4-ok nélkül, í
még több í”t kbe” .!,8' to1 semmi sem használ; t 
illítátik v' elves“« erő is helyre-
ártalmatlan izöiV es.sseyeketetlen, garantirozottHíre, taLár’ok elismer« nvihtkellTBVÍÓgím,5<’)- 
orvosi ajánlások é i ^hitkozatai, legmelegebbúri háfiSr érdek ÍéíkTt'V0?”'“' -er- 
kir. szab. PnteníoK \ tana«soljak a cs. és 
eredmény A küldé *" • aika^mazását. Maradandó
TartaloJ'és azármazÁ,liCSOmtg0 S discrétióval.!
Károly, W ien VII Ma 'uf 61 n- Dr. Altmann világositó röpiratok ,Ma"ahliferstrasse Nr. 70. Fel- 
küldetnek P °L kwánatra iűgjen és bérmentve

(35—23.9)
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Nagybecskereken.
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Csiiz, kösz vény, t#íg#zas««t>*s,
esipőfájdaloiii, liatfö i-

dalom stb ellen legjobb bedörzsöíés 
a Kichter-féle

irpi-PÉ-Eíjflte ! I
Több mint 20 év óta a legtöbb . „ 

családban ismeretes mint fájdalom- I I 
enyhítő szer és majdnem minden í j 
gyógyszertárban kapható 40 és 70 | i 
krért. Minthogy utánzások léteznek | I 
ennélfogva mindig határozottan: { !
„Horgony-Pain- Expeller“ J !

I kérendő- (12b—15.5) I
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